
 2024/2025: جبيعخ انعرثٍ ثٍ يهُدٌ أو انجىالٍ                                            انسُخ اندراسُخ

 19/01/2024كهُخ عهىو الأرض و انهُدسخ انًعًبرَخ                                         

 سبعخ وَصف:                            انًدحجغرافُب و تهُئخ انعًراٌأونً نُسبَس : انًستىي

 ثبنتىفُك

(1فُزَبء)إيتحبٌ انسداسٍ الأول فٍ انكهرثبء و انًغُبطُسُخ   

 :( َمبط7 )1انتًرٍَ

(   Cفٓ انىمطح q3 َ رنك تؼذ ذمثٕم انمُِ انمؤثشج ػهّ انشحىح)  q3 انمؤثشج ػهّ انشحىح Rأحسة شذج انمحصهح  -1

: ػهما أن. 1انشكماوطلالا مه 

      𝒒𝟏 = −𝟏. 𝟓𝒎𝑪 ;    𝒒𝟐 = 𝟎. 𝟓𝒎𝑪 ;     𝒒𝟑 = 𝟎. 𝟐𝒎𝑪 

      𝒓𝟏 = 𝑨𝑪 = 𝟏. 𝟐𝒎 ; 𝒓𝟐 = 𝑩𝑪 = 𝟎. 𝟓𝒎 

 .AC انمسرمٕم مغ Rانمحصهح انرٓ ذصىؼٍا انزأَح اسرىرح -2

K=9x10 :ٔؼطّ
9 
N.m

2
c

-2
 

 :( َمبط7 )2انتًرٍَ 

. 25µC كهٕا تشحىح ممذاسٌا  مشحُوح5cmكشج ممهُءج وصف لطشٌا 

 (.2انشكم) مه مشكز انكشج 10cmنٍزي انكشج ػهّ تؼذ " وظشٔح غُص"ترطثٕك  أحسة شذج انحمم انكٍشتائٓ -1

 اذداًٌأػظ  -2

 .اتد دَن حساب انثV(r)اسرىرح ػثاسج فشق اندٍذ انكٍشتائٓ -3

𝜺𝟎 :ٔؼطّ = 𝟖. 𝟖𝟓𝟒 × 𝟏𝟎−𝟏𝟐(𝑪
𝟐

𝑵. 𝒎𝟐 )(سماحٕح انفشاؽ) 

S= 4πr
2 

 (مساحح انكشج)

 :( َمبط6 )3انتًرٍَ 

 .3انشكمػٕه سؼح مدمُع انمكثفاخ انممثهح ػهّ  -1

 C1=C2=C3=3mF: حٕث

 .C1 مكثفحالتٕه طشفٓ   انكمُن انمطثك، أحسة انشحىح َ فشق6Vإرا كان انرُذش انمطثك ٌُ  -2

 

 
 1انشكم

 
 2انشكم

 
 3انشكم
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 :(َمبط7 )1انتًرٍَ

 :Rحسبة شدح انًحصهخ  -1

 انتًثُم-

 (2) 

.1تما أن  𝑞3 < 𝐹13 فئن  0
      <  .لُج ذدارب َ ٌٓ  0

.2َ تما أن  𝑞3 > 𝐹23 فئن  0
       >  . لُج ذىافش َ ٌٓ 0

𝐹13
      =  −𝐾

𝑞1 .𝑞3

𝑟1
2 𝑈1

                 (0.5) 

𝐹13 =  9 × 109.
 1.5×10−3 ×(0.2×10−3)

(1.2)2  

𝐹13 = 1.875 × 103𝑁         (0.5) 

𝐹23
       =  −𝐾

𝑞2 .𝑞3

𝑟2
2 𝑈2

           (0.5) 

𝐹23 =  9 × 109.
 0.5 × 10−3 × (0.2 × 10−3)

(0.5)2
 

𝐹23 = 3.6 × 103𝑁     (0.5) 

R =  𝐹13
2 + 𝐹23

2     (1) 

R = 4.06 × 103N     (1) 

 AB  يع انًستمُى Rانزاوَخ انتٍ تصُعهب انًحصهخ -2

tan𝛼 =  
𝐹23

𝐹13

= 1.92 (0.5) 

𝛼 = 62.4°   (0.5) 

 :( َمبط7 )2انتًرٍَ 
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 : يٍ يركزهب10cmحسبة شدح انحمم انكهرثبئٍ نهكرح عهً ثعد  -1

 :ترطثٕك وظشٔح غُص

 𝐸. 𝑑𝑆     =
Q

ε0
 

𝐸. 𝑆 =
Qint

ε0
      (1) 

S= 4πr  :مساحح انكشج 
2 

𝐸. 4𝜋𝑟2 =
Q int

ε0
       (1) 

𝐸 =
Q int

ε0 .4𝜋𝑟2          (1) 

𝐸 =  
25 × 10−6

4𝜋(0.1)2 × 8.854 × 10−12 

𝐸 = 2.246 × 107 𝑁
𝐶     (1) 

 :الإتجبِ -2

 .تما أن شذج انحمم انكٍشتائٓ مُخثح فئن انحمم ٔردً وحُ انخاسج

 

 :V(r)إستُتبج عجبرح فرق انجهد انكهرثبئٍ  -3

𝐸 = −𝑔𝑟𝑎𝑑             𝑉 

𝑉 = − 𝐸  . 𝑑𝑟     (1) 
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𝑉 = − 
Qint

ε0. 4𝜋𝑟2 . 𝑑𝑟 

𝑉 = −
Qint

ε0. 4𝜋
 

1

𝑟2  dr 

𝑉 = −
Q int

ε0 .4𝜋𝑟
+ C   (1) 

 :( َمبط6 )3انتًرٍَ 

  :نهتركُت  سعخ يجًىع انًكثفبدحسبة   -1

 

C23 = C2 + C3    (1) 

C23 = 6mF = 6 × 10−3F     (0.5) 

1

𝐶𝑒𝑞
=

1

𝐶1
+

1

𝐶23
    (1) 

𝐶𝑒𝑞 = 2 × 10−3𝐹    (0.5) 

 :C1  حسبة انشحُخ و فرق انكًىٌ انًطجك ثٍُ طرفٍ انًكثفخ -2

𝐶   نذٔىا =
𝑄

𝑈
 

𝑄أْ = 𝐶. 𝑈   (0.5) 

𝑄1         َ أٔضا = 𝑄23  (ستظ ػهّ انرسهسم)    (0.5) 

3U1 َمىً   = U23   .............. ( 1)               (0.5)    

𝑈1َ نذٔىا        + 𝑈23 =  (0.5)          (ستظ ػهّ انرسهسم)( 2  ............)6

 (1)فٓ انؼلالح  (2)انؼلالح  وؼُض

 3U1 = 6 − U1   

U1                 ودذ = 3V       (0.5) 

𝑄1 = 𝐶1. 𝑈1       𝑄1 = 9 × 10−3𝐶        (0.5) 


